

F 非常感受
eichangganshou

时间会说话

□刘希



读小学时,我个子矮,又不爱运动,母亲担心我长不高,总是想方设法给我做好吃的,但收效甚微。后来,母亲听说跳绳能长高,于是给我做了一根细麻绳,让我每天坚持跳10分钟。我不信跳绳能长高,有时候不想动,便偷懒,若被母亲发现,必定逼着我跳。跳10分钟就能长高?我撇嘴说我跳了1个月也没见长1厘米,母亲却

耐心地告诉我:“坚持吧,时间是会说话的。”有时候我真心不想跳,母亲便想办法哄我:“跳吧,跳了给你煎蛋吃。”馋嘴的我,当然是极易上钩的。

就这样,我坚持跳绳整整两年,虽然1个月量身高没有什么变化,但半年后一对比,长高挺明显。小学毕业那会儿,我的身高终于接近1.6米。母亲笑得比我还开心,指着毕业照说:“你看吧,我没说错,时间

会说话,若不是坚持跳绳,保持运动,你哪会长这么高?”

时间会说话,它说要坚持不懈。

读初中时,我不喜欢英语,讨厌记单词,老师要我提高词汇量,对英语学习有帮助,文化水平不高的母亲便“逼”着我记单词。她不会读,也不会认,便将一张纸对折,让我左边抄上英语,右边默写中文意思,或是左边抄中文意

思,右边让我默写英语。每天记几个,我写完她帮我核对,发现不对立马让我抄写5遍。她对我说:“你每天只记一点,压力并不大,记多了,就熟练了。”每天记几个单词倒是简单,但我不信记几个单词就能考到好成绩,母亲说:“时间会说话,不信,咱们期末考试上见效果。”

坚持每天记几个单词,加上反复地读写英语文章,我的词汇量提升,学习似乎也顺利起来。期末考试出分了,老师都有些惊讶,我这个常常不及格的竟然上了80分。我很得意,拿着试卷给母亲看,母亲说:“我的办法就是有效,还要坚持多练习。”

时间会说话,它说要积少成多。

毕业后,我找了一个异地的男友,条件不错,但母亲反对,她说那人言行不踏实,一看就不是安心过日子的人,让我早点分手。我当时正处于热恋状态,哪里听得进母亲的话。母亲生气地说:“你看着吧,时间是会说话

的,不听老人言,你会吃亏的。”一年后,男友爱上别人,提出分手,我生气极了,和他吵,和他闹。母亲知道后,劝我放手,说:“他本来就不适合你。”

再后来,我又交了一个男友。男友长得帅气,但家境一般。我有些犹豫,母亲这时却说:“这孩子我看着不错,上进心挺强,又勤奋。你们两个人一起努力奋斗,是会过上好日子的,时间会说话。”我和男友结婚十多年,一直恩爱如初,两个人一起努力,果然生活变得好起来。母亲看到我俩生活幸福,眉眼间都是笑意:“我没说错吧,时间是会说话的。”

时间会说话,它说日久见人心。

是的,人生一路走来,时间一直在默默说话。时间会告诉你,你在哪里用过功,哪里就会有进步;时间会告诉你,哪些人只是生命里的过客,哪些人才是你最该珍惜的人;时间会告诉你,脚踏实地,努力奋斗,坚持不懈,才能收获幸福的人生。

D 动物哲学
ongwuzhexue

驯鹿的悲剧

□朱永波

在通常情况下,驯鹿间的冲突会适可而止,但它们当中也有一些激进分子,非要拼个你死我活。每年因为打架而丧生的驯鹿不在少数,有纪录片就拍到一段驯鹿打架的场面。

在雪原上,一群驯鹿正在觅食,突然鹿群中产生骚动。原来,两头雄鹿为了抢夺雪层下的地衣打了起来。抢夺者仗着拥有粗壮的鹿角,向对手发起冲击,守护者也不甘示弱,直立起来用宽阔的前蹄击打对方头部。接着,两头雄鹿又各自后退数米,然后低着头加速冲向对方。随着“砰”的一声巨响,两头雄鹿撞在一起,各自又被弹出数米,但是它们依旧互不相让,继续撞在一起。

起初,其他鹿还在围观,时间久了,它们的注意力已经放在寻找食物上了,但两头雄鹿却没有退让的意思。尽管它们已经精疲力竭,但非要分出胜负不可。

这时,不幸的事情发生了:两头雄鹿的鹿角牢牢地别在一起!只能在原地兜圈,谁也无法摆脱对方。天色慢慢暗了下去,鹿群早已不见踪影,雪原上只留下它俩悲凉的身影。

半夜时分,狼群如约而至,残暴的狼群掏空一头驯鹿后扬长而去,剩下的那头驯鹿惊恐地拉着死去驯鹿的躯壳在风雪中颤抖。黎明时分,一头棕熊出现了,雪原上再次出现凄惨的叫声……

遗失声明

菏泽市牡丹区万浩逸景房房地产开发有限公司开给于婷的购房收据(开票时间2022年9月26日),编号:5430300(金额:450000元)、编号:2429322(金额:400000元)丢失,声明作废。鄄城兴泽纺织有限公司

司不慎遗失法人章和财务章,声明作废。
郓城县郭屯镇车楼村鑫盛扶贫互助协会的社团法人登记证书副本丢失(统一社会信用代码:51371725MJF079210L),特此声明。

N 耐人寻味
airenxunwei

彼此照亮

□卿闲

巷子里的木制花坛养着月季,印象里常年开着花,明黄、大红、鹅黄、浅粉、雪白,看起来热热闹闹的,却彼此保持着独立安静的气息。

一天傍晚又从花坛经过,总觉得不对劲,走过去了又折回来。原来花坛里的月季只剩一枝了,一朵孤零零的浅粉月季花无精打采地任晚风吹来摇去。不但月季花不美了,褐色的木花坛也让人看着别扭,那一片让人觉得冷清黯淡,甚至连那里的空气也凝滞了似的,有股陈旧发霉的味道,突然间所有的感觉似乎都不对了。

如今这浅粉的一枝,整个花坛都是它的,这么大的区域,不应该有理由更加美丽吗?然而,一枝未必就能独秀。

突然想起一位亲戚的经历。这位亲戚在老家小城开着小吃店,生意一直冷清。旁边服装店关门后,接手的人开的恰巧也是小吃店。新开的这家小吃店,店主很懂经营之道,生意火爆。亲戚有时在隔壁小吃店忙的时候还会去帮忙。有时隔壁小吃店人多得坐不下了,亲戚还会大气地奉献出自家小店的座

位。

亲戚小吃店的生意自然是更惨淡了,他似乎不着急,依旧去帮人家的忙,甚至和隔壁店主称兄道弟。旁人急得不行,纷纷说他傻,自己的店都开不下去了,还去帮人家。亲戚不说话,只是低头笑。

亲戚的小吃店并没有在大家的预料里关门大吉,反而在几个月后红火起来。原来亲戚在隔壁店主的指点下改进了经营方式。亲戚后来说,看到别人好,气愤嫉妒才是傻,咱得虚心学习。谁都

不容易,互相帮衬着,不就越来越好嘛。

一盏灯,任它多气派明亮,也无法把这世上的黑夜都照亮,但千万盏灯、万万盏灯,彼此照亮,脚下的路也就亮了。成片成片的花海彼此相映才会夺目,才会呈现震撼人心的美,这是自然的相处之道。

人与人之间,如果都懂得彼此照亮的相处之道,人间将会减少很多烦恼吧。

